

EL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO GUBERNAMENTAL

FRANQUEO CONCRETADO

Año XIX

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, viernes 18 de marzo de 1938

Teléfono número 1327

N.º 5.297

En Caspe han sido hechos numerosos prisioneros.

El Servicio Nacional de Prensa ha facilitado la siguiente nota: Burgos, 17.—Ayer, y rotundamente, ha contestado el Gobierno de la España nacional a la campaña de insidias con los rojos, nulos ya en los campos de lucha, pretendiendo frenar el avance de los ejércitos victoriosos del Generalísimo Franco. Y como si los hechos se complacieren en darnos la razón, esta mañana, en la gran victoria de Caspe, un sinnúmero de prisioneros extranjeros han venido a aumentar la cifra de los miles de caídos en nuestras manos desde que los rusos, en noviembre de 1936, resolvieron prolongar una guerra que los rojos tenían perdida, lanzándose a una descarada intervención.

Los hoy caídos en nuestro poder son en gran número franceses, súbditos de una nación que desde muchos de sus periódicos y radios, lanzaban estos días la especie de que italianos y alemanes estaban llevando a cabo la ofen-

siva victoriosa de las tierras de Aragón. Hoy, en que la elocuencia de los hechos viene a demostrar quiénes son los que tienen extranjeros en sus filas, hoy gran número de ellos han caído en nuestras manos, nosotros nos dirijimos al mundo, no para lanzar soflamas que son propias de los rojos, sino para constatar el hecho de que soldados españoles, hacían hoy en la ciudad española de Caspe un gran número de prisioneros franceses.

Con que llegue este hecho al conocimiento de la auténtica Francia, nos basta. Nos basta, porque los patriotas franceses de quienes conocemos sus angustias sepan que España nunca ha de significar un peligro para su nación, sino todo lo contrario: significa la seguridad de la civilización en el extremo oriental de Europa.

Ahora bien: que sepan todos que pese a quien pese y pase lo que pase nuestra victoria ha de producirse, y si los rojos son capaces de un mínimo poder de raciocinio, que piensen que nada había de favorecerles una guerra europea, porque creemos que los Pirineos no son la única frontera que los franceses tienen, ni que a ella aspirasen a dedicar sus preferencias.

La conservación de la ciudad.

¡Arriba España!
18 marzo, 1938 II Año Triunfal.

Sr. D. Ramón Díaz-Varela, director de EL COMPOSTELANO. Mi querido amigo y compañero: Te agradeceré que en el número de hoy, 18, de EL COMPOSTELANO que tan acertadamente diriges, ordenes la inserción de las adjuntas cuartillas, contestación al escrito publicado el día 16, con el título «Asuntos Compostelanos».

Mil gracias, y como siempre queda tu antiguo amigo y compañero, q. e. t. m., Celestino Sánchez Rivera. ***

Bendito, una y mil veces, el momento en que se nos ocurrió abrir la encuesta sobre la conservación o desaparición de la Fuente del Toral, pues ella ha hecho salir a la palestra, con la cual demuestra su amor a Santiago, las respetables personas, cuyos prestigios, cada uno en su profesión, ponen el punto final en el asunto.

Sentimos no obstante que haya venido a nuestras manos tan razonado manifiesto, antes de que hubiese salido a luz, la rectificación de la opinión que en un principio hemos emitido sobre este tema, rectificación basada en las razones que es fácil suponer.

Ahora bien: nos será permitido lamentar, que en las múltiples ocasiones que se han presentado en el transcurso de ocho lustros, algunas de mayor importancia que la presente, con tenerla mucha, no nos hayan prestado los firmantes su valioso concurso, y siempre, siempre, estuviésemos solos y en la vanguardia, con lo cual muchos de los errores sufridos, no hubieran adulerado el conjunto armónico de la ciudad.

Estos hoy se sitúan en ese lado, y es de elogiar la rectificación, que hubiese sido más plausible y menos perjudicial a dicho conjunto, si hubiese sido antes; pero más vale tarde que nunca.

El manifiesto con serenos muy grato, tiene para nosotros una nota que amengua esta satisfacción, y es la de que el primer firmante no sea santiagués, ni siquiera gallego; y aunque el amor al pasado se sienta por todas las regiones, viene ello a descubrir, a poner de manifiesto, o por lo menos a fundir sospechas, dejar adivinar, que la iniciativa partió de aquél, y nos hubiera causado una mayor satisfacción que fuera cualquiera de los que le siguen, ya que a no ser por esa feliz iniciativa, nuestros vecinos firmantes habrían dejado sin su concurso deslizarse la encuesta en la esfera en que se iba dilucidando el tema.

Se nos podrá objetar que a tal firma se le ha concedido el honor de la primacía por cortesía al forastero, y nosotros estamos obligados a creerlo, aunque inpector pensemos otra cosa escriviendo de la lógica.

No es extraño que nuestra opinión de retirar la fuente, haya sorprendido a los santiagués, porque nosotros mismos aun no

hemos salido de nuestro asombro, de emitir tal opinión, en el completo y total desacuerdo de todas las campañas hechas en defensa de la intangibilidad de Compostela, iniciada al final del pasado siglo y confirmada en los primeros años del presente al oír el juicio que a Gómez Carrillo merecía esta ciudad.

Regresáramos de visitar la iglesia de Sar, y mirando hacia Santiago, después de contemplarlo con admiración nos dijo: Se debería construir una ciudad, ahí arriba, en el Casti leirín; trasladar a ella a los santiagués, cercar con una verja Compostela y en la puerta un monje de lengua barba blanca que obligase al peregrino a descalzarse, para no estropear el piso, y con sus pisadas no turbar la paz eterna de que gozan santos y guerreros, sepultados en sus iglesias y Catedral.

Esta frase, recogida por nosotros, corrió de boca en boca, de prensa en prensa y de libro en libro, por todo el mundo.

Si de «Hominum est errare» no es de sorprender que como tales nos hayamos equivocado (una vez en tantos años y tantos temas) pero como también «Homo sapiens mutatus consilio» nosotros hemos mudado también de consejo joy opinión sobre la Fuente del Toral.

Merced a nuestros continuos escritos hemos logrado imbuir en el ánimo del santiagués el amor al pasado que antes no tenía. Diganlo sino nuestros inolvidables triunfos, tales como el evitar la supresión de la orquesta de la Catedral en 1902 (los profesores supervivientes lo pueden confirmar) y la más famosa «campaña del Obradoiro» llamada así en toda España, en la cual nadie nos ayudó, antes bien, por la elevada personalidad del adversario, muchos nos combatieron poniéndose a su lado.

Y no citamos más por no hacer demasiado extenso este escrito; pero sí comentaremos algunas líneas del Manifiesto; aquellas en las que se felicita a Ayuntamiento, por la solución que dió a los soportales de la Rúa del Villar, y la orden de limpieza de la cal que cubría soportales y fachadas de casas de sillaría.

En cuanto a lo primero, cuanto se laboraba en la sombra, en el secreto nosotros dimos la voz de alerta, como la habíamos dado en otra ocasión, muchos años atrás.

Y en cuanto a la orden de limpieza de la cal, hemos de decir que durante, quince, veinte o más años, hemos publicado múltiples trabajos con el llamativo título ¡Abajo la cal! que por fin un día fui oído en junio de 1925, gobernando la Dictadura por el entonces Alcalde, nuestro querido amigo D. José Díaz Varela, (q. e. p. d.) hombre de exquisito gusto artístico, que dió la orden de quitarla a todos los edificios, cumplimentándose seguidamente por cuyo hecho, aunque no tuviese otros méritos, merecía un recuerdo de los santiagués.

Para evitar estas encuestas, hemos trabajado durante muchos años a fin de que se declarase la

EL PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 17.—Parte oficial de guerra del Cuartel general de Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En la mañana de hoy se ha ocupado la importante ciudad de Caspe, estableciendo además una cabeza de puente cinco kilómetros al Este, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por cinco brigadas internacionales, que fueron muy duramente castigadas y sufrieron tan considerable número de bajas, que abandonaron la población y posiciones que ocupaban, huyendo precipitadamente.

También se han ocupado el pueblo de Alcorisa, varias importantes alturas alrededor del mismo y los pueblos de Verge y Molinos. Las fuerzas legionarias ocuparon ayer el pueblo de Castelares, y hoy han continuado su avance pasando el río Guadalupe, y estableciendo una cabeza de puente.

Se han hecho cerca de 1.000 prisioneros, y se han cogido gran cantidad de armamento y material, y varios depósitos de municiones. Sólo la división de caballería ha cogido entre otras muchas armas, 32 ametralladoras.

Nuestras baterías antiaéreas han derribado dos aviones enemigos.

Salamanca, 17 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

En memoria de Calvo Sotelo

Mañana, fiesta de San José, y, por tanto, onomástico del que fué glorioso paladín de la auténtica España, frente a las aberraciones y odios de masones y marxistas, se celebrará en la nave de la Soledad de nuestra Basílica una Misa rezada, en sufragio del alma de nuestro nunca bien llorado héroe y mártir nacional. Hora: a las once.

Huelga exhortar a todos los compostelanos admiradores del gran estadista que asistan al piadoso acto, rogando a Dios por la eterno gloria del insigne español y, a la vez por el más rápido y decisivo triunfo de la noble causa que Calvo Sotelo tan esforzada y constantemente defendiera como causa común de todos los españoles.

ciudad en algunos puntos Monumento Nacional, con cuyo objeto nos pusimos al habla con algunos Académicos, pero estos Ayuntamientos a los que los autores del manifiesto felicitan, se opusieron, y nuestra labor fué perdida.

Reflexionando sobre la encuesta, celebramos una vez más haberla abierto, porque ha dado lugar a reunir una selección de prestigiosas firmas las cuales pueden ya quedar constituidas en Comisión Permanente de la Conservación de la Monumentalidad

de Compostela, y a fin de evitar a cada persona las molestias, disgustos y perjuicios que han de seguirse (lo sabemos por una larga experiencia de años) gestonar, y los momentos son propicios, se declarase Monumento Nacional Compostela.

No terminaremos este largo trabajo sin decir, aunque nos esté mal el decirlo, porque nadie lo dirá, que si Compostela no está aún más deteriorada se debe a la incesante vigilancia de

DIEGO DE MUROS



CARTEL DE LA FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

De Re Urbanística Santiago

Nosotros españoles de la retaguardia nos permitimos, por la gracia de Dios y el acero de nuestros soldados, muchos gestos rumbosos.

Uno de ellos, entre otros, es el de revivir viejos afanes municipales que atañen al atuendo y ornato de nuestra ciudad. No necesita Compostela, ciertamente, movilizar la atención ciudadana —vocabo que hay que purificar de ciertas adherencias liberaloides— ni nacional porque Santiago tiene resonancia que trasponde de los límites, canchis y limitados de lo municipal. Palabras que da miedo escribir. De lo municipal y espeso (mal gusto, ir tirando, corte en flor de toda apatencia vital) hablo ya el poeta con intención acatada por todos los que no hemos orientado nuestra vida hacia las merindades edilicias Santiago es problema universal. Como Roma, Jerusalén, la Meca, es población gustada y amada por muchas almas. Es ciudad santa. Cautela, pues, al tratar de sus problemas urbanísticos. Claridad sí, en plantearlos. Frenando las soluciones. El problema complejo, un problema del gran problema nacional.

Una ciudad no es un capricho, aunque haya ciudades caprichosas, Escorial, Versalles, etc. Dos factores obran mancomunadamente en su nacimiento, formación y auge. Según se cargue el acento en lo económico consecuencia geográfica —época a que vivimos y nos desvivimos— o histórico, así será la fortuna de la ciudad —nuestro caso.

Estas líneas se escriben ante dos hechos. Los reportajes que el inquieto escritor compostelano —gran animador de temas santiagués— Fernando Landeira anuncia, como resumen de sus conversaciones con D. Joaquín Vaquero —joven arquitecto en el sentido más amplio vocablo— y de unos artículos ha días publi-

cados y celebrados de nuestro camarada Souto Vilas que otros quehaceres más urgentes malogran, y que acaso renazcan prontamente como guía de una labor que la Falange estima apremiante.

Tha-Chi-Kon

no es una película

Servicio para el día 19 de marzo de 1938

Jefe de Cuartel

Jefe de Bandera, Gabriel Estévez Rodríguez

Oficial de Guardia

Jefe de Falange, José Navarro Giménez

Oficial de Vigilancia

Jefe de Falange, Gabriel Plata Agrelo.

A las nueve de la mañana

Jefes de Escuadra

José Daviña Asorey

Gregorio Sanz de Burruaga

Tambor

Antonio Leiva Fernández

Falangistas

Julio Figueira Varela

Alejandro Bermúdez Coira

Genaro Rodríguez Durán

Enrique Martínez Cepa

Santiago Riande Arce

Luis Coto Sánchez

Rafael Vaamonde Mourenza

José Daporta Saavedra

Adolfo Pérez Iglesias

Delfín Gil Alfayate

A las nueve de la noche

Jefes de Escuadra

Carlos Santaló Rodríguez

José María Camino

Falangistas

Ramón Mejuto Pampín

Juan Rodríguez Nóvoa

Antonio Gómez Pazos

Constanino Goyanes Rendo
Juan Mariño Vidal
Alfredo Calvo Rial
Secundino Cebeiro Ortigueira
Manuel Eduardo Vilarelle
Juan Martínez Gómez
José Morales Sánchez

Santiago, 18 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El jefe de Milicias, P. O. El jefe de Centuria Ayudante, Antonio Romero Escudero.

Estrenos en el Principal

Mañana, «Caballería Ligera». —Mañana sábado estrenará la pantalla Western Electric del Principal, la original superproducción «Ufa» 1938, «Caballería Ligera».

Hay verdadera expectación por admirar esta película, que renova sobre la pantalla los éxitos de la deliciosa música de Suppé animada por el encanto y atractivo de la sin par Marika Rokk, la encarnación más perfecta de la encarnación de la juventud y el dinamismo al servicio del mejor cine alemán.

En un ambiente de alegre vaudeville, saipicado de lauses y de deliciosas intrigas, va creciendo el interés de esta gran película, que une la comicidad en fórmulas del más perfecto ritmo cine matográfico.

Seguramente que el público encontrará mañana en la pantalla del Principal, la más grata de cuantas sorpresas cinematográficas se le han ofrecido esta temporada.

«La Buenaventura», domingo. —Para el próximo domingo nos anuncian otro estreno, de indiscutible importancia artística y de auténtico valor cinematográfico, con la superproducción Warner Bros, hablada en español y titulada «La Buenaventura».

La azarosa y bohemia vida de los gitanos, con todo su ambiente, colorido y pintoresco y con sus apasionados conflictos ha sido llevada al lienzo con una maravillosa exactitud, a través de un tema fantástico y novelesco, que sirve a la perfección, para que Enrico Caruso (hijo) nos regale con su maravillosa voz, y para que Abita Campillo la gran estrella hispana, nos deite con su gracia y belleza.

«La Buenaventura» que es una joya cinematográfica y musical, resaltada en todos los momentos por una realización perfecta, y por el encanto singular que se desprende de sus bellos lances y sus inspiradas melodías.

Ya ven pues nuestros lectores que la Empresa del Principal no descansa en su afán de ofrecer al público estrenos de legítima categoría y singular atractivo.

Las grandes funciones cinematográficas de mañana sábado y domingo en Capitol

Mañana nos presenta la pantalla de nuestra primera sala de espectáculos uno de los films más sensacionales que la gran editora «Metro Goldwin» ha llevado al lienzo de plata.

«Tierra de Pasión», en español, protagonizada por los dos mayores luminare de la cinematografía americana, Clark Gable y Jean Harlow. Un drama de pasiones desatadas en el infierno de una factoría oriental.

Domingo. «Los últimos días de Pompeya». La grandiosa película que tiene el poder de girar hacia atrás el reloj de los siglos, revelando el esplendor, el poderío y el pasado de aquella civilización pagana que aparece aún hoy petrificada como recuerdo del ayer.

El público apreciará por única vez lo que fueron aquellos últimos días de Pompeya. Las orgías de la ciudad y el refinamiento voluptuoso de sus mujeres. La más grande y ajustada presentación. Vestuario adecuado al ambiente, reconstitución exacta de lo que fué. Imponente destrucción de Pompeya. Miles de actores en escena.

A las tres y cuarto de ambos días, grandes funciones infantiles.

Tha-Chi-Kon

no es un cuento chino

Suscripción nacional «Pro Ejército y Milicias».

Relación de donativos voluntarios ingresados durante la segunda quincena de noviembre y el mes de diciembre de 1937 en la cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco de España en esta Plaza a favor de la «Suscripción nacional pro Ejército y Milicias»:

Sres. D.:

José Aldrey Crespo, 23 50 pesetas
La Industrial Compostelana, 29 35
La Fabril Gallega, 107
Personal del Manicomio de Conjo, 1.514 30
Idem de Aguas Potables, 196 10
Idem de La Industrial Compostelana, 25 85
Empleados de Librerías Porto, 39 85
José Maíz Díaz-Varela, 20
Adolfo Barzo Coto, tres días de haber, 3 30
Manuel Lareu Rodríguez, 15
Valentín Piñeiro Feal, 5
Manuel López Rifón, 4.ª parte de su nómina, 13 99
Rafael Mayo Espet, 8
Ramiro Rodríguez Carballo, nómina de los obreros de La Fabril Gallega, 113 35

Tha-Chi-Kon

se vende en las buenas librerías

Felipe Ponte Pérez, 10
L. Industrial Compostelana, 29 35
Empleados de Hijos de Olimpio Pérez, un día de haber del mes de noviembre, 263 15
Empleados de la Cámara de la Propiedad, mes de noviembre, 57
Empleados de la Cámara de Comercio e Industria, 15 90
José Maíz Díaz-Varela, 20
Jesús M Fernández Boin, 50
Jesús Juanatey, 110 60
Empleados Autos Compostelanos, 59 50
Obreros La Industrial Compostelana, 29 35
Dos días de haber del Secretario de Vedra, 27 80
Sucesores de Manuel Ignacio González, 100
Personal Aguas Potables, 98 05
Obreros de la Fabril Gallega, 369 45
Personal del Manicomio de Conjo, 1.518 30
Obreros de la Industrial Compostelana, 26 65
Sindicato Profesional Obreras, 50

José Pérez López, 25
José Larramede Rey, 7
Dolores Iglesias Vilas, 300
Empleados de Librerías Porto, 39 85
Manuel Lareu Rodríguez, 15
Valentín Piñeiro Feal, 5
Manuel López Rifón, 13 99
Rafael Mayo Espet, 8
Ramiro Rodríguez Carballo, 60 26
Empleados de la Patronal, un día de haber, 24

Obreros de la Industrial Compostelana, 29 35
Idem, idem, idem, 24 35
Felipe Ponte Pérez, 10
Personal del Manicomio de Conjo, 1.518 30

ENERO Y FEBRERO
Un día de haber de los empleados de Hijos de Olimpio Pérez, pesetas 263 15
Empleados de la Cámara de la Propiedad, 56 70
Don Marceino Rodríguez Castro, 250 00
Obreros de la Fabril Gallega, 355 10
Personal Aguas Potables, 98 05
Don Andrés Barreiro, 325 00
Sucesores de Manuel Ignacio González, 100 00
Obreros Industrial Compostelana, 52 80

Caja de Ahorros Monte de Piedad, por cambio de monedas extranjeras donadas por buenos patriotas, 882 65
Empresa Los Autos Compostelanos, 61 50
Obreros La Industrial Compostelana, 26 15
Don Gerardo Senra Miguez y Doña Etelvina Bondad, de Buenos Aires, 200
Obreros La Industrial Compostelana, 27

Don Felipe Ponte Pérez, 10
Personal de la Casa Hijos de Olimpio Pérez, 263 15
Obreros de La Industrial Compostelana, 25 35
Personal Aguas Potables, 98 05

Personal Aguas Potables, 98 05

«Una reliquia del Apóstol Santiago en Inglaterra?» Libro interesante y nuevo. Adquiéralo y medite

Emp. ead. de la Cámara de la Propiedad, 56 60. Obreros de la Fabril Galle...

esa Orden, correspondientes a este Ayuntamiento de Santiago, así como los que hubiesen nacido en otros municipios...

una vía de agua volcó una pequeña embarcación que tripulaban cuatro muchachos...

place en dar las más rendidas gracias a todos cuantos han contribuido a la suscripción...

Las Colonias

Gran variedad en tartas y postres especiales para San José.

Visita LAS COLONIAS y os convenceréis.

Paris, que varios millares de socialistas y comunistas formaron una manifestación a la terminación de un mitin pacifista...

Dando gritos

Esta manifestación recorrió varias calles dando gritos en favor de la España marxista.

Varios heridos

Intervinieron los gendarmes, que por la fuerza disolvieron a los manifestantes...

El Ejército austriaco

A Alemania

Salamanca.—Varios regimientos austriacos salieron con dirección a Alemania...

La fiesta de San Patricio

En Irlanda

Salamanca.—Dicen de Dublín que con motivo de las fiestas de San Patricio...

Discurso radiado

El presidente De Valera asistió a una Misa en la catedral y por la tarde se dirigió al país por medio de la radio...

La festividad de San José

Una orden

Salamanca.—El ministro del Interior firmó una orden por la cual se declara fiesta...

A los gobernadores

En la mencionada orden se dispone que los gobernadores civiles, de acuerdo con los delegados del Trabajo...

PENSANDO EN ESPAÑA

El "Balear" y los éxitos de Aragón

Dejando, por el momento, la vida local, para pensar en la España, próxima a desembocar en la victoria definitiva...

Estreno

La Compañía de Carmen Díaz estrenó una obra de dos jóvenes de la localidad...

Aplausos

Tanto los autores como los intérpretes de la obra fueron muy aplaudidos.

Después de un mitin pacifista

En París

Salamanca.—Comunican de París, que varios millares de socialistas y comunistas...

NOTICIAS

El alcalde accidental, D. Fermín Zelada Varela, convocó para las siete y media de la tarde...

El jefe de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Ferrol...

Varios falangistas, con agentes de la Delegación de Orden Público, practicaron un registro en dicho establecimiento...

Francisco Cruz fué detenido y quedó a disposición del general gobernador militar de la plaza...

Mañana, día 19, habrá en la iglesia del Gran Hospital Real el ejercicio mensual de la Congregación de la Pía Unión de Agonizantes...

En la mañana de hoy, día 18, se celebró en la iglesia de San Saturnino...

Como anticipamos ayer, mañana el gremio de ebanistas y carpinteros celebra la fiesta a su Patrono San José...

Restablecida la Lotería Nacional, en la administración de la Calderería se han recibido y venden billetes para el sorteo...

Hará pasado mañana el turno de guardia la farmacia del señor Bermejo, establecida en la calle de las Huérfanas...

Cerca de la playa de Doniños en Ferrol, a causa de abrirsele...

Estuvo ayer en Coruña, a visitar a una hermana del canónigo de esta Catedral...

Se vió ayer en la Audiencia una causa procedente del Juzgado de Padrón contra Plácido Caselo Losada...

Contrajeron matrimonio en esta población Emilio Sanjil Rodríguez con Faustina Noya Pérez...

Desde ayer se aloja en el Palacio Arzobispal el ilustre Obispo de Zamora doctor Ochotorena...

Mañana la Misa cantada a San José en la iglesia del Pilar tendrá lugar a las once menos cuarto.

A las ocho de la noche de hoy en la Cámara de Comercio, se reunirán invitados por el presidente de la Liga de Amigos...

Esta mañana llegó a Santiago el jefe militar de los Ferrocarriles, D. José Rivero de Aguilar.

Encargóse del Juzgado de primera instancia D. Rufino Avello, y del municipal, por haber cesado en esta jurisdicción, el señor Rovira.

Hemos saludado en esta ciudad a nuestro querido amigo el abogado y profesor mercantil, don Olegario Campos Canoura.

Resultado de la recaudación del domingo para el cigarrillo del combatiente: En metálico, 327'75 pesetas; cajetillas, 220; cigarrillos, 915; cigarrillos puros, 17 y picadura, 10 paquetes.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales se com...

El próximo lunes día 21, a las ocho y media, darán comienzo en la capilla del Pilar del Campo de la Estrella las Misas Gregorianas...

Roque Fraga Rodríguez

Los domingos y días festivos se celebrarán en la parroquia de San Fructuoso, a la misma hora. Sus padres, hermanos y demás familia ruegan a sus amistades...

José Antonio Hernández Miqueo

Su esposa, hijos y demás familia agradecerán la asistencia a alguna de dichas Misas.

El próximo lunes día 21, a las siete y media, darán principio en el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa María Salomé las Misas Gregorianas...

D. Ramón Varela Liñeira

Su esposa, hijos y demás familia agradecerán la asistencia a dichas Misas.

ULTIMAS NOTICIAS

Júbilo en Zaragoza

Salamanca.—La noticia de la toma de Caspe por las fuerzas nacionales produjo en Zaragoza un júbilo indescriptible.

Viveres

Con dirección a dicha ciudad salieron varios camiones llevando viveres para auxiliar a aque vecindario.

Una bandera

Se celebró un acto patriótico en el que se hizo entrega al Ayuntamiento de Caspe de una magnífica bandera.

Función benéfica "La Virgen cautiva"

Salamanca.—En el teatro Patria de Zaragoza se verificó una función benéfica organizada por Falange Española Tradicionalista de la localidad...

Estreno

La Compañía de Carmen Díaz estrenó una obra de dos jóvenes de la localidad titulada "La Virgen cautiva".

Aplausos

Tanto los autores como los intérpretes de la obra fueron muy aplaudidos.

Después de un mitin pacifista

En París

Salamanca.—Comunican de París, que varios millares de socialistas y comunistas formaron una manifestación...

El próximo domingo se estrenará en Santiago "Gólgota"

No es un conflicto religioso el que voy a llevar a la pantalla—declaró Julien Duvivier, el famoso animador francés...

Son las intrigas misteriosas que se mueven alrededor de Poncio Pilato, las influencias inexplicables, las luchas disimuladas entabladas alrededor del "Hombr Divino"...

Mañana, día 19, habrá en la iglesia del Gran Hospital Real el ejercicio mensual de la Congregación de la Pía Unión de Agonizantes...

En la mañana de hoy, día 18, se celebró en la iglesia de San Saturnino...

Como anticipamos ayer, mañana el gremio de ebanistas y carpinteros celebra la fiesta a su Patrono San José...

Restablecida la Lotería Nacional, en la administración de la Calderería se han recibido y venden billetes para el sorteo...

Hará pasado mañana el turno de guardia la farmacia del señor Bermejo, establecida en la calle de las Huérfanas...

Cerca de la playa de Doniños en Ferrol, a causa de abrirsele...

Alcaldía de la Ciudad de Santiago de Compostela

BANDO

Para el debido cumplimiento de la Orden de la Subsecretaría del Ejército, fecha 9 del corriente...

Capitol

MAÑANA SABADO 5 1/4, 7 1/4 y 10 1/2 Funciones de GRAN MODA CLARK GABLE y JEAN HARLOW en la sublime película

TIERRA DE PASIÓN EN ESPAÑOL

Un drama de pasiones desatadas en el infierno de una factoría oriental. Domingo 5 1/4, 7 1/4 y 10 1/2 Funciones de GRAN MODA

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

CON PRESTON FORTER y HELEN MACK Las orgías de la ciudad y el refinamiento voluptuoso de sus mujeres. Miles de artistas en escena.

PRINCIPAL

2 GRANDIOSOS ESTRENOS 2 1938

MAÑANA

La modernísima y espectacular superproducción UFA, de sorprendente realización y ameno tema CABALLERIA LIGERA

Espléndida y original película animada por la más deliciosa de las músicas, y por el arte excepcional de la encantadora MARIKA ROOK y el simpático FRITZ CAMPERS.

DOMINGO

La sensacional y espléndida película "Warner Bros.", Hablada EN ESPAÑOL LA BUENAVENTURA

Un film cuyos sorprendentes efectos cobran realce con el arte magnífico de ENRICO CARUSO (hijo) y la belleza y simpatía de ANITA CAMPILLO. Un asunto todo pasión y dramatismo, en hermosos escenarios y con inspiradas melodías.

PRINCIPAL

2 NOVEDADES CINEMATOGRAFICAS 2 EN EL PRINCIPAL

MAÑANA

La modernísima y espectacular superproducción UFA, de sorprendente realización y ameno tema CABALLERIA LIGERA

Espléndida y original película animada por la más deliciosa de las músicas, y por el arte excepcional de la encantadora MARIKA ROOK y el simpático FRITZ CAMPERS.

DOMINGO

La sensacional y espléndida película "Warner Bros.", Hablada EN ESPAÑOL LA BUENAVENTURA

Un film cuyos sorprendentes efectos cobran realce con el arte magnífico de ENRICO CARUSO (hijo) y la belleza y simpatía de ANITA CAMPILLO. Un asunto todo pasión y dramatismo, en hermosos escenarios y con inspiradas melodías.

PRINCIPAL

2 GRANDIOSOS ESTRENOS 2 1938

MAÑANA

La modernísima y espectacular superproducción UFA, de sorprendente realización y ameno tema CABALLERIA LIGERA

Espléndida y original película animada por la más deliciosa de las músicas, y por el arte excepcional de la encantadora MARIKA ROOK y el simpático FRITZ CAMPERS.

DOMINGO

La sensacional y espléndida película "Warner Bros.", Hablada EN ESPAÑOL LA BUENAVENTURA

Un film cuyos sorprendentes efectos cobran realce con el arte magnífico de ENRICO CARUSO (hijo) y la belleza y simpatía de ANITA CAMPILLO. Un asunto todo pasión y dramatismo, en hermosos escenarios y con inspiradas melodías.

Paris, que varios millares de socialistas y comunistas formaron una manifestación a la terminación de un mitin pacifista...

Esta manifestación recorrió varias calles dando gritos en favor de la España marxista.

Intervinieron los gendarmes, que por la fuerza disolvieron a los manifestantes...

Salamanca.—Varios regimientos austriacos salieron con dirección a Alemania...

En la mencionada orden se dispone que los gobernadores civiles, de acuerdo con los delegados del Trabajo...

Dejando, por el momento, la vida local, para pensar en la España, próxima a desembocar en la victoria definitiva...

Salamanca.—Comunican de París, que varios millares de socialistas y comunistas formaron una manifestación...

Salamanca.—La noticia de la toma de Caspe por las fuerzas nacionales produjo en Zaragoza un júbilo indescriptible.

Con dirección a dicha ciudad salieron varios camiones llevando viveres para auxiliar a aque vecindario.

Se celebró un acto patriótico en el que se hizo entrega al Ayuntamiento de Caspe de una magnífica bandera.

Salamanca.—En el teatro Patria de Zaragoza se verificó una función benéfica organizada por Falange Española Tradicionalista de la localidad...

La Compañía de Carmen Díaz estrenó una obra de dos jóvenes de la localidad titulada "La Virgen cautiva".

Tanto los autores como los intérpretes de la obra fueron muy aplaudidos.

Salamanca.—Comunican de París, que varios millares de socialistas y comunistas formaron una manifestación...

Salamanca.—Comunican de París, que varios millares de socialistas y comunistas formaron una manifestación...

Gólgota

Es más que un film... Es la expresión de todo un ideal EN ESPAÑOL

Domingo estreno-Salón Teatro

teniéndolas presentes en sus oraciones, ha puesto de manifiesto, una vez más, el temple y la reciedumbre de los españoles auténticos hijos de España...

Tha

no ma de es que está paña un s

El día e estadística comprobó por los in que hemc de Madrid

estos sab: estos sóid tos puen desde q

Nadie sa que circi ingenier

Se pro nas obra siguiere Han r obra ch

siones, c miento (el éxito ración d

Ingeni su sangr servicio dae tod

Cuerpo naron y guillos He vi

tos de López P los enar Sebastí

Madrid los desfi saludad dera y

Cuerpo enronq a Españ Este i

subray: rante e gentos, desfiar militar macha

den cer autóme espíritu canto c

món de que nu más e siasmo Mag

uífico sabe v ción a Patria Y o

que h coraz de Sat delo d nolism

CAL Anx Aní las fu